
Την Κυριακή 15/01, στο Δημαρχείο Αμαρουσίου, θα κάνει την πρώτη προεκλογική του εκδήλωση το 
ακροδεξιό κόμμα του Μαρουσιώτη επιχειρηματία Πρόδρομου Εμφιετζόγλου, Πατριωτική Ένωση. Για 
εμάς, είναι αυτονόητο ότι η εκδήλωση αυτή δεν πρέπει να γίνει. Η διαχρονική ρητορική των ακροδεξιών, 
είτε προέρχεται από κόμματα χωρίς δράση στο δρόμο, (πχ Ελληνική Λύση, ΑΝΕΛ, ΛΑΟΣ), είτε από 
τάγματα εφόδου, είναι επικίνδυνη. Για αυτό και καλούμε σε αντιφασιστική πορεία, στον ΗΣΑΠ 
Αμαρουσίου, την Κυριακή 15/01, στις 17.00. Παραθέτουμε και την ανακοίνωσή μας σε περίπτωση που 
θέλετε να τη δημοσιεύεστε. 
Ευχαριστούμε εκ των προτέρων, 
Αντιφασιστικό Δίκτυο Βορείων 

Εκδήλωση Ακροδεξιών στο Δημαρχείο Αμαρουσίου ή αλλιώς πώς 
προωθείται ξανά ο φασισμός από τα πάνω 

Την Κυριακή 15/01, το ακροδεξιό κόμμα του μαρουσιώτη επιχειρηματία, Πρόδρομου Εμφιετζόγλου, 

Πατριωτική ‘Ενωση, έχει την πρώτη της προεκλογική εκδήλωση, στο Δημαρχείο Αμαρουσίου. Με ένα 

γρήγορο ψάξιμο στην ιστοσελίδα τους και στα ΜΜΕ, καταλαβαίνουμε ότι πρόκειται για τα ίδια 

αναμασημένα εθνικιστικά παραληρήματα, περί εσωτερικών και εξωτερικών απειλών, ασύμμετρου 

πολέμου, αντεθνικών ιδεολογιών κα. 

Για εμάς, είναι αυτονόητο ότι η εκδήλωση αυτή δεν πρέπει να γίνει και ας αναλάβει η Δημοτική Αρχή τις 
ευθύνες που της αναλογούν. Η διαχρονική ρητορική των ακροδεξιών, είτε προέρχεται από κόμματα 

χωρίς δράση στο δρόμο, (πχ Ελληνική Λύση, ΑΝΕΛ, ΛΑΟΣ), είτε από τάγματα εφόδου, είναι επικίνδυνη. 

Είναι επικίνδυνη γιατί λαδώνει τις πολεμικές μηχανές του Ελληνικού κράτους, ορέγεται προσαρτήσεις 
εδαφών, πολεμικές συγκρούσεις και εθνοκαθάρσεις, ενώ στην πραγματικότητα εξυπηρετεί τις ανάγκες 
για προστασία και επέκταση των συμφερόντων του ελληνικού κεφαλαίου. 

Είναι επικίνδυνη γιατί κανονικοποιεί τους διαχωρισμούς, την πεποίθηση ότι στην Ελληνική κοινωνία δε 
χωράνε οι Ρομά, τα λοατκι άτομα, οι μετανάστες, οι χρήστες και οι οροθετικές. 

Είναι επικίνδυνη γιατί υπερασπίζεται την ελληνική οικογένεια, την πατριαρχία, το δικαίωμα των αντρών 
πάνω στις γυναίκες, ακόμα και τις γυναικοκτονίες. 

Είναι επικίνδυνη,τέλος, γιατί κανονικοποιεί το θάνατο μεταναστών στο Αιγαίο, τους ξυλοδαρμούς 
μεταναστριών στο δρόμο για τη δουλειά, τις ομοφοβικές επιθέσεις και τη γενικότερη στοχευμένη βία του 

ελληνικού κράτους και παρακράτους στους περιθωριοποιημένα της ελληνικής κοινωνίας και τους 
"ανθέλληνες". 

Όταν λοιπόν μιλάμε για τη ρητορική και την ιδεολογία που “ευλογεί” το χέρι του μπάτσου που πυροβολεί 
ρομά, του λιμενικού που κάνει επαναπροωθήσεις στο Αιγαίο, του γυναικοκτόνου που σκοτώνει τη 

σύντροφό του και του φασίστα που μαχαιρώνει μετανάστες, δε μιλάμε για ελευθερία λόγου και 
έκφρασης. Οι ακροδεξιοί δε χωράνε στις γειτονιές μας. 

Η γενικότερη επάνοδος της ακροδεξιάς σαν συνθήκη και γιατί ο Δήμος Αμαρουσίου της δίνει 
συγχωροχάρτι. 

Με την καταδίκη και διάσπαση της Χρυσής Αυγής έμεινε ένα πολιτικό κενό στην εγχώρια ακροδεξιά, 

που προσπαθούν διάφορα κόμματα και γκρουπούσκουλα να καλύψουν. Η πατριωτική ένωση είναι ένα 

από αυτά, ενώ Κασιδιάρης και Βελόπουλος κονταροχτυπιούνται για το πολυπόθητο 3%. Ταυτόχρονα, 

τα απομεινάρια της Χρυσής Αυγής, ο Ιερός Λόχος στη Θεσσαλονίκη, η propatria και άλλες φασιστικές 
οργανώσεις, έχουν αρχίσει να κάνουν ξανά δημόσιες εμφανίσεις. 

Χρησιμοποιώντας διάφορα αφηγήματα, αλλά κυρίως την “προδοσία” της Μακεδονίας, έχουν 
αυτοανακηρυχθεί σε προστάτες του έθνους, που τους πολεμά το σύστημα και οι αντιφασίστες. 

Την Κυριακή 15/01, ο Δήμος Αμαρουσίου, έρχεται να δώσει πάτημα στους ακροδεξιούς να μιλήσουν, 
να χύσουν το εθνικιστικό τους δηλητήριο και να υπάρξουν στο δημόσιο χώρο, ενώ τα γραφεία τους 
,που υποτίθεται ότι είναι στα Μελίσσια, κυριολεκτικά δεν υπάρχουν. Βέβαια, ο Δήμαρχος Αμπατζόγλου 



πήρε τη σκυτάλη από το τέως Δήμαρχο Πατούλη, που ήταν θιασώτης της θεωρίας των δύο άκρων και 
έκανε πλάτες στη Χρυσή Αυγή, ενώ φασίστες έκαναν επιθέσεις και έβαζαν δυναμίτη στην κατάληψη 

Έπαυλης Κουβέλου. Τέλος, μας κάνει εντύπωση πώς ο Δήμαρχος της πόλης μας δεν έχει δείξει την 
ίδια ευθιξία όταν μαθητές στο 3ο και 5ο Λύκειο Αμαρουσίου δηλώνουν ανοιχτά νεοναζί και φασίστες. 
Μάλιστα δε μένουν μόνο εκεί, αλλά γεμίζουν τις γειτονιές μας με φασιστικά σύμβολα, χαιρετάνε 
ναζιστικά στα σχολεία τους και τραμπουκίζουν μαθητές που δεν ταιριάζουν στην Άρια φυλή τους. 

Στις γειτονιές μας, που τόσα χρόνια δίνουμε μάχες ενάντια στον εθνικισμό, το φασισμό και τις 
παραφυάδες του, που βάλαμε ανάχωμα στην τοπική της Χρυσής Αυγής στο Μαρούσι, που 

σταματήσαμε τα ρατσιστικά αντανακλαστικά στην Πεντέλη και τα Μελίσσια για δημιουργία δομής 
ασυνόδευτων προσφυγόπουλων, που δεν αφήσαμε το Βελόπουλο να μιλήσει στα Βριλήσσια, δε 
χωράνε φασίστες και εθνικιστές. 

Σαν Αντιφασιστικό Δίκτυο Βορείων, η δράση διαφόρων εθνικιστών και φασιστών στις γειτονιές μας δεν 
μας έχει περάσει απαρατήρητη. Πιάνοντας το αντιφασιστικό νήμα του παρελθόντος, οργανωνόμαστε 
και δρούμε ενάντια σε ακροδεξιούς, εθνικιστές, φασίστες και νεοναζί. Θα βρισκόμαστε μαζί με όλα όσα 

αντιμετωπίζουν τη φασιστική βία και καταπίεση, να παλεύουμε να στήσουμε αναχώματα και να 

δώσουμε μια άλλη προοπτική, για μια κοινωνία ελευθερίας, ισότητας, αλληλεγγύης, χωρίς 
εκμετάλλευση ανθρώπου από άνθρωπο. 

ΟΥΤΕ ΣΤΟ ΜΑΡΟΥΣΙ, ΟΥΤΕ ΚΑΙ ΠΟΥΘΕΝΑ, ΤΣΑΚΙΣΤΕ ΤΟΥΣ ΦΑΣΙΣΤΕΣ ΣΕ ΚΑΘΕ ΓΕΙΤΟΝΙΑ 

ΣΤΙΣ ΠΛΑΤΕΙΕΣ, ΣΤΟΥΣ ΔΡΟΜΟΥΣ, ΣΤΙΣ ΔΟΥΛΕΙΕΣ, ΣΤΙΣ ΓΕΙΤΟΝΙΕΣ ΜΑΣ, ΟΥΤΕ ΣΠΙΘΑΜΗ ΓΗΣ 

ΣΤΟΥΣ ΕΘΝΙΚΙΣΤΕΣ 

ΑΝΤΙΦΑΣΙΣΤΙΚΗ ΠΟΡΕΙΑ ΣΤΟΝ ΗΣΑΠ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ ΚΥΡΙΑΚΉ 15/01, ΣΤΙΣ 17.00 

ΑΝΤΙΦΑΣΙΣΤΙΚΌ ΔΙΚΤΥΟ ΒΟΡΕΙΩΝ. 

 


